
Discurso do Desembargador Roberval Casemiro Belinati, 1º Vice-Presidente do 
TJDFT, na solenidade de entrega do Título de Cidadão Honorário de Brasília ao 
Desembargador Ângelo Canducci Passareli, na Câmara Legislativa do Distrito 
Federal, no dia 15 de setembro de 2025, às 16:00 horas. 

  

Autoridades Presentes, 

Senhoras e Senhores, 

 Parabenizo o eminente Deputado Distrital Wellington Luiz, Presidente da Câmara 
Legislativa, por esta iniciativa tão merecida. A outorga do Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao nosso 2º Vice-Presidente, o eminente Desembargador 
Ângelo Canducci Passareli, é um ato de justiça e reconhecimento. 

Estendo os parabéns aos demais deputados distritais que, em nome de mais de 
três milhões de habitantes do Distrito Federal, aprovaram esta homenagem. Ela 
simboliza a gratidão por todos os relevantes serviços que o Desembargador Ângelo 
Passareli prestou e continua a prestar à população, tanto como juiz de direito 
quanto como desembargador. 

A trajetória do Desembargador Ângelo Passareli é realmente exemplar. Ele iniciou 
sua vida profissional ainda jovem, atuando como Promotor de Justiça em Minas 
Gerais e como Procurador do Estado de São Paulo. Em 1989, tomou posse como 
Juiz de Direito Substituto no TJDFT, onde construiu uma carreira marcada por 
dedicação, competência e profundo respeito pela missão de julgar. 

Um fato que ilustra bem essa dedicação é que, mesmo após uma cirurgia por ter 
quebrado a perna em um acidente doméstico, ele não parou de trabalhar. De casa, 
continuou dando conta de suas funções, recusando-se a tirar licença médica. Sua 
paixão pelo trabalho é um exemplo para todos nós. 

Ao longo de sua vida, o Desembargador Passareli recebeu inúmeras honrarias, 
como a Ordem do Mérito Judiciário do Distrito Federal e dos Territórios e a Medalha 
do Mérito Eleitoral. A recente medalha-prêmio pelos 50 anos de serviço público fala 
por si só sobre seu compromisso inabalável com a causa pública. 

Esta homenagem da Câmara Legislativa reconhece não apenas um magistrado 
exemplar, mas um cidadão que ajuda a escrever a história da justiça em nossa 
Capital. 

Parabéns, eminente Desembargador Ângelo Passareli. 

Que Deus seja louvado por sua vida e pela missão que cumpre em favor da justiça 
e da dignidade humana. 



Muito obrigado. 

Desembargador ROBERVAL CASEMIRO BELINATI  

1º Vice-Presidente do TJDFT 


